

战高温保供电 应对今夏用电高峰

【热点】

6月以来,全国多地高温天气持续,带动用电负荷激增,特别是京津冀、山东、河南等11个地区近期正经历连续性高温,全网用电高峰期提前到来。

国家能源局、国家电网、南方电网以及发电企业等部门正全力以赴做好电力保供,风能、太阳能、水电、火电、核电等各类机组“马力全开”,确保用电需求。目前,全网电力供需整体平衡。

全网电力供需整体平衡

国家电网和南方电网正战高温保供电。入夏以来,用电负荷持续走高,近期最大负荷已突破9亿千瓦。

当前,国家电网推动各类电源稳定发电。针对夏季高峰前计划投产的1178万千瓦机组做好并网服务,确保239项迎峰度夏重点工程在6月底前全部投运,加强主网设备运维,做好密集输电通道特巡特护工作,保障能源大通道安全稳定运行。

夏季极端天气频发多发,应急是安全最后一道防线。国家电网福建电力公司滚动完善电力保供应急预案,电网故障联合处置预案、防汛抗灾预案等措施,持续完善灾害监测预警与应急指挥管理系统,组建785人的应急救援、8770人的应急抢修队伍,筹备应急发电车142辆。

在辽宁,沈阳电网单日最大负荷已接近600万千瓦。国家电网沈阳供电公司发挥电力负荷管理中心“源荷互动”优势,加强对重要客户用电情况监测,以此调用用电侧负荷资源,优化企业用电方式,提升企业在用电高峰期的需求响应能力。

南方区域用电需求也持续旺盛。截至目前,南方电网今年最高用电负荷2.22亿千瓦,逼近历史最高纪录。

日前,南方电网已完成西电东送大通道的全面“体检”,保障西电东送主通道的安全畅通。

6月24日,南方电网超高压公司在±800千伏方家山换流站加装的世界单套容量最大的静止同步补偿器投入运行,将有效提升深圳中西部电网支撑能力,确保深圳电网安全供应。

各类发电机组“马力全开”

为应对入夏以来的用电攀升情况,各类发电机组“马力全开”,积极备战度夏“大考”。

0.01秒——来自新疆的电流便跨越山河到了华东地区。6月30日,昌吉—古泉±1100千伏特高压直流输电工程输电功率保持800万千瓦运行,日输送电量达1.92亿度。

国家能源集团提前在煤炭、电力等方面做好规划部署。截至6月初,国家能源集团火电厂电煤库存超过3359万吨,可用天数超28天。

当前,国家能源集团继续加大协调力度,福建、安徽、江西等沿海沿江电厂密切跟踪气象变化和煤炭在途情况,做好煤炭紧急采购预案;四川、贵州落实疆煤入川、入黔运力协调;四川、浙江所属各电厂分别在大运会、亚运会期间燃煤库存可用天数不低于20天。

6月20日至30日,国家电投山东海阳核电两台百万千瓦级核电机组持续满功率运行,已累计发电6.5亿度,可以满足约27万个家庭一年的生活用电。

面对四川上游来水偏枯的局面,6月1日至25日,国投集团雅砻江流域水电开发有限公司发挥大型水库综合调度优势,完成发电量28.43亿千瓦时,输送至川渝、华东和华中地区。

雅砻江公司正做好蓄水工作,截至6月底,公司旗下三大水库蓄水位分别回蓄至2800米、1820米、1165米,流域蓄能提升至42亿千瓦时,为迎峰度夏蓄起坚实基础。

区域性、时段性供需矛盾仍存

国家能源局副局长余兵表示,近期多个地区气温大幅攀升,用电高峰期提前。迎峰度夏期间电力供应总体有保障,但区域性、时段性供需矛盾仍需着力解决。

今年以来,多部门会同有关地方政府和电力企业,对电力保供工作进行了周密部署,压实责任抓好落实,做好了供需预测、燃料保障、跨省跨区电力支援、机组运维检修等各项工作,为经济企稳回升提供电力供应保障。

中国电力企业联合会预计2023年全国最高用电负荷约13.7亿千瓦,比2022年增加8000万千瓦。若出现长时间大范围极端气候,则全国最高用电负荷可能比2022年增加1亿千瓦。主要是南方、华东、华中区域电力供需形势偏紧,东北、华北、西北区域电力供需基本平衡。

国家能源局将加强统筹做好五方面工作“迎战”用电高峰:——做好电力供需形势常态化监测工作,按照“一省一策”抓好电力保供,继续密切监测云南、贵州等地的来水情况,充分考虑汛期来水的不确定性。

——按照“适度超前、留有裕度”原则,督促各类电源迎峰度夏前投产发挥保供作用。其中,支撑性电源不少于1700万千瓦。持续优化区域主网架结构,增强应急保障能力。

——督促指导地方加快建设煤矿手续的办理,推动已核准项目尽快开工建设,在建煤矿进一步优化工期安排,尽快投产达产。督促各省份密切跟踪电煤中长期协议履约保量签订和履约情况,积极做好督促落实和协调工作。

——督促发电企业落实电煤、燃气的稳定供应,保质保量签订电煤和燃气的中长期协议,并加大力度监管履约情况。督促发电企业强化生产运行和设备的运维管理,坚决服从调度指令,确保发电机组顶得上、发得出、稳得住。

——督促地方引导社会支持、理解、参与需求响应,进一步提升需求侧响应能力,有效消解高峰时段压力。

新华社北京7月3日电



沪宁沿江高铁联调联试试验速度达385公里每小时

7月3日,试验列车通过沪宁沿江高铁句容站(无人机照片)。当日,沪宁沿江高铁在前期联调联试的基础上,进行最高测试速度等级提速试验,试验列车顺利跑出385公里每小时的试验目标速度值。在完成逐段提速试验后,沪宁沿江高铁将转入信号系统联调联试阶段,随后还将进行全线拉通运行试验,预计9月份具备开通运营条件。新华社发

前5个月中央企业完成投资1.7万亿元 同比增长12.5%

新华社北京7月3日电 国务院国资委最新数据显示,2023年1至5月,中央企业完成投资1.7万亿元,同比增长12.5%。其中,固定资产投资(不含房地产)完成1万亿元,同比增长20.4%。今年二季度以来,中央企业持续加大投资力度,稳步推进项目落地。5月当月,中央企业完成投资超3800亿元,同比增长19.6%。

促进高校毕业生就业! 我国延续实施一次性扩岗补助政策

新华社北京7月3日电 记者3日从人力资源社会保障部获悉,为落实党中央、国务院关于促进高校毕业生等青年就业决策部署,发挥失业保险扩岗作用,鼓励企业积极吸纳大学生等青年就业,人力资源社会保障部、教育部、财政部近日下发通知,延续实施一次性扩岗补助政策。通知规定,对招用2023届及离校两年内未就业普通高校毕业生、登记失业的16岁至24岁青年,签订劳动合同并为其缴纳失业、工伤、职工养老保险费1个月以上的企业,可按每招用1人不超过1500元的标准发放一次性扩岗补助。政策执行至2023年12月底。通知提出,各地可采取“免申即享”的方式,主动向符合条件的企业发放一

我国将启动年内第二批中央猪肉储备收储工作

新华社北京7月3日电 近期,生猪价格继续低位运行。记者3日从国家发展改革委了解到,为推动生猪价格尽快回归至合理区间,国家发展改革委将会同有关部门启动年内第二批中央猪肉储备收储工作,并指导各地同步收储。据国家发展改革委监测,6月26日至30日当周,全国平均猪粮比价低于5:1,进入《完善政府猪肉储备调节机制 做好猪肉市场保供稳价工作预案》确定的过度下跌一级预警区间。国家高度重视生猪市场价格变化,将持续加强生猪产能和价格调控,促进生猪市场平稳运行。

江苏打造云端工匠课堂促进高质量就业

新华社南京7月3日电 记者3日从江苏省人力资源和社会保障厅获悉,该省初步建成职业技能培训评价服务云平台,打造提供线上技能培训的工匠课堂,推动职业技能培训数字化转型,促进劳动者高质量就业和技能成才。江苏工匠课堂按照“政府搭建平台、保持公益属性、面向社会服务、补贴政策支撑”的总体思路,依托云计算、大数据、区块链等现代信息技术,建设共建共享、开放兼容、安全高效的线上培训平台。江苏工匠课堂集成“一网培训、一网归集、一网统计”等培训服务功能,建立线上线下培训过程和结果全流程监管机制,打造线上与线下、远程与现场、理论与实操、培训评价与就业创业紧密结合的培训体系。江苏职业技能鉴定中心主任杨进保介绍,江苏工匠课堂采用“1+N”模式,“1”即统一的培训经办监管平台和学习平台,保障培训过程可溯源、不可篡改;“N”即通过常态化公开遴选方式,集聚全国优质培训资源,构建技能人才“生态圈”。江苏工匠课堂对接全国优秀培训平台机构和优质课程资源,提供政府补贴性技能培训管理服务和公益类、兴趣类线上培训课程,满足劳动者终身培训学习需求。截至目前,江苏工匠课堂累计储备1.3万余门课程,合计30余万标准课时,涵盖1200余个职业(工种)和培训项目。

全国主产区累计收购小麦约500亿斤

新华社北京7月3日电 目前全国夏粮旺季收购进入集中上量阶段,小麦市场运行总体平稳,收购工作进展顺利。

国家粮食和物资储备局3日发布消息称,截至6月30日,主产区各类粮食企业累计收购小麦500亿斤左右,完成预计旺季收购量四成以上。从区域看,各地落实粮食安全党政同责,根据小麦生产和收购形势,优化收购政策措施,提升为农为企业服务水平。江苏、安徽、湖北、四川等省份收购进度在六成左右;河南、河北、山东等省份进度在三到四成;山西、陕西、甘肃、新疆等省份收购工作有序启动,进度在一到两成。

从价格看,目前小麦收购较为活跃,市场价格稳中有涨,主产区小麦收购均价每斤1.38元左右;预计后期价格以稳为主,启动托市收购可能性不大。

国家粮食和物资储备局将精心组织市场化收购,引导支持各类企业积极入市,不断优化服务,探索推广预约收购,做好清理、烘干、收储等工作,帮助农民科学储粮、有序售粮,确保颗粒归仓;严格执法监管,严肃查处压级压价、“转圈粮”“打白条”等行为,切实维护粮农利益和市场秩序。

农业农村部部署高温防御工作 要求落实抗旱保苗关键措施

新华社北京7月3日电 据中国气象网消息,未来10天,华北、黄淮等地仍多高温天气。农业农村部会同水利、应急管理、气象等部门联合下发北方地区防高温干旱预案,要求分区分类落实关键技术措施。

这是记者3日从农业农村部了解到的消息。

据了解,6月中下旬以来,华北、黄淮等地出现持续高温天气,造成土壤失墒加快,部分地区旱象露头。未来10天,华北、黄淮等地仍多高温天气,

导致部分夏播作物出苗及幼苗生长发育受阻、春播作物长势偏弱,给秋粮生产带来挑战。

据悉,农业农村部在前期与中国气象局多次会商、调度分析影响基础上,近日联合发布农业高温干旱风险预警,会同多部门联合下发北方地区防高温干旱预案,要求各地立足抗旱夺丰收,强化措施,切实减轻灾害影响。

预案要求,加强监测预警。强化部门沟通会商,密切关注高温、干旱发展动态,及时发布预警信息。加强灾

情调度,分析研判灾害影响,提出有针对性的抗灾措施。

预案指出,科学防灾减灾。及时灌溉保苗,适时中耕除草,喷施叶面肥,增强植株抗逆能力。加强病虫害监测预警,大力推进统防统治和联防联控,遏制病虫害暴发危害。

预案要求,强化指导服务。组织专家分作物制定完善科学抗旱高温干旱技术方案,适时组派工作组和科技小分队深入受灾一线开展技术服务,指导农民落实抗旱保苗关键技术措施。



中国海军“和平方舟”号医院船起航 执行“和谐使命-2023”任务

7月3日,中国海军“和平方舟”号医院船从浙江舟山某军港起航,驶离码头。当日,中国海军“和平方舟”号医院船从浙江舟山某军港码头解缆起航,远赴塞里巴斯、汤加、瓦努阿图、所罗门群岛、东帝汶等5国执行“和谐使命-2023”任务。这是“和平方舟”号医院船第9次执行“和谐使命”任务,也是中国海军舰船首次访问塞里巴斯、所罗门群岛并开展人道主义医疗服务。新华社发

香港5月零售业总销货价值同比上升18.4%

新华社香港7月3日电 香港特区政府统计处3日发表最新零售业销货额数字显示,2023年5月零售业总销货价值的临时估计为345亿港元,同比上升18.4%。统计数据显示,2023年4月的零售业总销货价值的修订估计同比上升14.9%。2023年前5个月合计零售业总销货价值的临时估计同比上升21%。特区政府发言人表示,受惠于访港旅游业复苏及消费气氛正面,零售业总销货价值在5月同比继续明显上升。

电网检修公告

2023年7月5日,国网镇江供电公司将在镇江市润州区、京口区、丹徒区、新区部分地区对供电设备实施检修作业。作业期间检修范围内供电将会暂时中断,具体影响范围可登录国家电网95598智能互动网站(www.95598.cn)点击“服务与支持-电力服务”,在“电网检修公告”界面进行查询,也可以下载“网上国网”App或关注江苏电力微信公众号进行查询。

扫码下载“网上国网”App,完成“注册登录”-“户号绑定”,依次点击“更多”-“查询”-“电网检修信息”,可按位置查询或户号查询。
镇江供电公司 2023年7月4日

公告

镇江柳城路以东,徐家圩路以南地块项目建设工程设计方案已经我局审查通过,我局将于2023年7月3日至2023年7月12日在项目现场和市自然资源局规划局网站(http://zrzy.jiangsu.gov.cn/zj)进行公示,详情可上网网站首页“最新信息公开”版块进行查询。
镇江市自然资源和规划局 2023年7月4日

经营性房产招租信息

1. 陡壁湾山街53号第三层,位于陡壁湾河街以南,粤山街西侧沿街三层,面积1021.12㎡,租售,推荐业态:餐饮、教育培训等。
2. 牡丹园2号楼,位于北府路、黄山东路交叉西北侧,面积5137.16㎡,单层约1300㎡,租售,推荐业态:办公、教育培训等。
3. 桃花源二期商办,黄鹤山路77号桃花源小区、血站对面,面积1282.31㎡,出租,推荐业态:茶楼、足浴SPA、养生会所、教育培训机构、办公、美容院等生活配套。
4. 美谷园一期商办,位于官山路以东,五凤口以北,面积189.93㎡,租售,推荐业态:办公。
5. 官塘绿苑三期商办,位于官山路以东,五凤口以南,面积4332.33㎡,单层约1000㎡,租售,推荐业态:办公、干洗店、烘焙店等生活配套。
联系人:徐女士 电话:0511-80859805

遗失

遗失陆金娥的残疾证,号码:32110219741229242142,声明作废。
遗失镇江市润州区深夜食堂日式料理店的经营许可证,号码:JY23211110042619,声明作废。
遗失唐志的出生医学证明,编号:Q320219473,声明作废。
遗失刘家恒的出生医学证明,编号:Q320819750,声明作废。
遗失徐荷蕾的出生医学证明,编号:P320497080,声明作废。
遗失镇江市畜牧兽医学会的社会团体法人登记证书正副本,统一社会信用代码:51102732-8,声明作废。
遗失钱俊杰的出生医学证明,编号:Q320282761,声明作废。

禁泳禁钓通告

尊敬的广大市民、游客:
为了贯彻执行国务院《风景名胜区条例》《江苏省风景名胜区管理条例》《镇江市金山焦山北固山南山风景名胜区保护条例》,加强对金山公园的管理,严禁市民、游客在金山公园内所有水域(包括塔影湖、映山湖等)游泳和垂钓。凡今后有违反上述规定者,本公园将保留依法追究其法律责任的权利,由此产生的一切后果由违者自负。
特此通告
镇江市金山公园 2023年7月4日